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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 18ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura em 26 de junho de 2024. Aos vinte e seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima oitava Sessão Ordinária da quarta Sessão Legislativa da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Nilson do Nascimento Santos, Paulo Roberto de Souza Rodrigues e Víctor Kummer Rocha, registrando-se as ausências dos vereadores André Luiz Barros da Silva, Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba e Ricardo Francisco Brito da Silva. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Nilson Cabeção solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por dez votos favoráveis e um contrário, o do vereador Jorge Mello. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 28/2024 enviando o Projeto de Lei nº 28, de 19 junho de 2024, que “Autoriza o Poder Executivo a doar imóveis ao FAR – Fundo de Arrendamento Residencial do Governo Federal, representado pela Caixa Econômica Federal, com áreas, limites e confrontações constantes nas matrículas nºs. 30.118, 30.119 e 30.120, registradas ao Livro 2, do Cartório de Registro Geral de Imóveis e Hipotecas de Marechal Deodoro/AL, de propriedade do Município, para implementação de empreendimentos habitacionais de interesse social financiadas pela Caixa Econômica Federal no âmbito do Programa Minha Casa Minha Vida e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 13/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a declaração de utilidade pública da Associação de Moradores dos Loteamentos e Ruas do Entorno do Trevo do Francês (Nossa Associação)”; Projeto de Lei nº 14/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação de lista de medicamentos disponíveis, fornecidos na Rede Municipal de Saúde de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 16/2024, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Dispõe sobre a denominação da nova creche construída no complexo educacional localizada na Massagueira, a qual passa a ser denominada de Escola Municipal Maria José Rocha da Silva e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 17/2024, de autoria do vereador Nelson Ned, que “Dispõe sobre a denominação da nova escola construída no complexo educacional localizada na Massagueira, a qual passa a ser denominada de NEI (Núcleo de Educação Infantil) João Paulo da Purificação Lima e dá outras providências”; Indicações nºs 082 a 088/2024, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 082/2024, fiscalização e instalação de placas de trânsito na Massagueira; 083/2024, fiscalização da tubulação das águas pluviais nas ruas Afonso Alves de Carvalho e Nelson Camilo, Barra Nova; 084/2024, construção de ginásio de esportes no Riacho Velho; 085/2024, realização de estudos para instalação do arquivo público e a biblioteca municipal no antigo prédio em que funcionava o fórum; 086/2024, instalação de placas indicando a localização da cooperativa das artesãs, Barra Nova; 087/2024, instalação de placas com nome das ruas na Barra Nova; e 088/2024, construção de nova escola na Siriba, Barra Nova; Indicações nºs 362, 363, 371 e 372/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante: 362/2024, construção de abrigos nos pontos de embarque e desembarque de passageiros em toda extensão da Avenida Caravelas e Avenida dos Corais, Praia do Francês; 363/2024, construção de abrigos nos pontos de embarque e desembarque de passageiros na Rodovia Edval Lemos, nas proximidades da Rua do Sindpol; 371/2024, desapropriação de um terreno na região da Santa Rita e/ou Barra Nova, para que seja construído um campo de futebol para atender à população da região dos canais; e 372/2024, encaminhamento de ofício ao DER pedindo providências urgentes com relação aos buracos na Rodovia AL 101 Sul (descida do viaduto do Francês, sentido Barra de São Miguel e lateral do viaduto, sentido Marechal Deodoro); Indicações nºs 366 e 367/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 366/2024, sinalização de nova faixa de pedestre em frente a nova UPA de Marechal Deodoro, na Rodovia Edval Lemos; e 367/2024, implantação de dois pontos de parada para embarque/desembarque de ônibus em frente a nova UPA de Marechal Deodoro, na Rodovia Edval Lemos, s/nº, sendo um sentido via Francês e outro, sentido via Centro Histórico; Indicações nºs 368 a 370/2024, de autoria do vereador Nilson Cabeção: 368/2024, construção da ponte sobre o Rio Estiva, Taperaguá; 369/2024, terraplanagem utilizando metralha e areia nas ruas principais e transversais do Loteamento Eldorado, Pedras; e 370/2024, terraplanagem utilizando metralha e areia nas ruas principais e transversais do Loteamento Eldorado, Pedras. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Nilson Cabeção que, após saudar a todos, parabenizou o prefeito pela pavimentação da Rua Araxá, agradeceu pela assinatura da ordem de serviço para pavimentação da Imperial às Malhadas e justificou as indicações de sua autoria, pedindo aprovação das mesmas. Com a palavra, o vereador Nelson Ned saudou a todos, referiu-se à fala do vereador Nilson sobre a Rua Araxá, afirmando haver dificuldades, devendo a pavimentação colaborar com o tráfego da região, parabenizou o prefeito pela praça do Denisson Amorim e pediu melhor drenagem no Denisson, haja vista as dificuldades causadas pelo acúmulo de águas das chuvas. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, falou do projeto de lei de sua autoria, especificando as principais dificuldades, dizendo que o mesmo visa coibir práticas de desrespeito ao limite de tempo de espera nas agências e falou de fake news, lembrando as eleições passadas e afirmando que o prefeito usa as redes sociais para divulgar resultados errados de pesquisas. Disse ainda que o prefeito está usando o programa Alimenta Marechal para angariar votos, dizendo ao povo que o candidato Júnior, se eleito, irá acabar com o programa, pedindo ao povo que não acredite. Fazendo uso da palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou a todos, pediu terraplanagem para o Riacho Velho e para as ruas da Barra Nova que ainda não foram pavimentadas e falou de vazamentos de água, apresentando o tapa-buracos feito pelo prefeito. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, disse ter prestado atenção às falas anteriores, referiu-se à reforma da praça do Denisson Amorim, dizendo ser uma vergonha quebrar tudo, gastando dinheiro em vão e atentou para os comerciantes locais, que foram prejudicados pela quebradeira. Falou do desperdício no Trevo do Francês, dizendo ter visto até porcelanato quebrado e afirmou que há ruas como as ruas do Loteamento Luar do Francês, que esperam melhorias e não vêm, assim como a praça do Conjunto Gislene Matheus. Disse ainda que, ao invés de fazer novas obras, quebram o que já está feito e afirmou que foi feito um recadastramento dos comerciantes para serem distribuídos pontos comerciais. Falou do programa Alimenta Marechal, dizendo que o povo foi ameaçado, caso não fosse à reunião e atentou para os empregos na Prefeitura, afirmando se tratar de manobra para angariar votos. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello falou dos empregos na Prefeitura, citou a loja Carajás, disse que foram prometidos empregos na mesma, mas que só foi inaugurada dois anos depois e atentou para a reunião do programa Alimenta Marechal, afirmando ter sido um absurdo obrigar as pessoas a irem à reunião em tempo chuvoso. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa disse concordar plenamente com a fala do vereador Jorge. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, disse que o prefeito Cacau está com oitenta por cento de aprovação popular, sendo isso fato e não fake news e afirmou que a oposição aponta os empregos e corrupção, mas não tem provas. Disse ainda que a oposição não sabe o que quer: se dá emprego, fala; se não dá, fala; se dá Alimenta Marechal, fala; se não dá, fala; se faz, fala; se não faz, fala, referindo-se às falas dos vereadores Marcelo Moringa e Jorge Mello e afirmando que os fatos estão aí para todo mundo ver, só não vê quem não quer, parabenizando intensamente o prefeito pela excelente gestão e afirmando que, se errar, vai apontar os erros. Pedindo um aparte, o presidente Yuri Cortez falou do número de obras, apontou as pavimentações que não haviam, apresentou o enorme percentual de obras realizadas e disse que contra fatos não há argumentos, afirmando que as obras estão aí para quem quiser ver. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês parabenizou o prefeito pela pavimentação da Ruas Araxá, dizendo não ter podido comparecer no evento de inauguração. Fazendo uso da palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais dificuldades e falou sobre fake News, dizendo que Júnior Dâmaso foi acusado de querer acabar com o programa Alimenta Marechal, caso eleito. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello referiu-se à fala do vereador Paulinho do Francês quando diz que se orgulha da filha estudar na rede municipal de ensino e pediu que o mesmo passasse a usar a rede pública municipal de saúde. Falou dos empregos distribuídos, afirmando que são inúmeros e disse ter alguns com salário de cinco mil reais, mas que não trabalham um dia sequer. Falou do então vereador Cláudio Filho, dizendo que, como prefeito, fez pior do que falava e afirmou que os funcionários e até mesmo taxistas, são obrigados a adesivar os próprios carros. Retomando a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante disse que nada funciona em marechal Deodoro, nem saúde, nem coleta de lixo, afirmando haver perseguições a funcionários. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade; Projeto de Lei nº 13/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, Projeto de Lei nº 14/2024, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, Projeto de Lei nº 16/2024, de autoria do vereador Nelson Ned e Projeto de Lei nº 17/2024, de autoria do vereador Nelson Ned, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; pedido de tramitação em regime de urgência para o Projeto de Lei nº 28, de 19 junho de 2024, oriundo do Poder Executivo Municipal, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 28, de 19 junho de 2024, que “Autoriza o Poder Executivo a doar imóveis ao FAR – Fundo de Arrendamento Residencial do Governo Federal, representado pela Caixa Econômica Federal, com áreas, limites e confrontações constantes nas matrículas nºs. 30.118, 30.119 e 30.120, registradas ao Livro 2, do Cartório de Registro Geral de Imóveis e Hipotecas de Marechal Deodoro/AL, de propriedade do Município, para implementação de empreendimentos habitacionais de interesse social financiadas pela Caixa Econômica Federal no âmbito do Programa Minha Casa Minha Vida e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 11/2024, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a fixação do subsídio dos vereadores do município de Marechal Deodoro/AL e dá outras providências”, sendo o mesmo retirado de pauta para discussão nas comissões; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 12/2024, de autoria do vereador Jorge Mello, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 12/2024, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Dispõe sobre o tempo de espera nas filas de atendimento em agências bancárias no município de Marechal Deodoro/AL e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 15/2024, de autoria do vereador Paulinho do Francês, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 15/2024, de autoria do vereador Paulinho do Francês, que “Institui e inclui, no calendário oficial de eventos do município de Marechal Deodoro, o “Dia Municipal do Vendedor Ambulante”, a ser comemorado anualmente no dia 14 de novembro”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 03/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro – AL ao Sr. Adherbal de Arecippo Neto e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; e Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2024, de autoria do vereador Víctor do Depósito, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro – AL ao Sr. Fernando Geraldo Madeiro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Marcelo Moringa solicitando cópias dos vídeos das sessões. Com a palavra, o vereador Jorge Mello relembrou a votação da diminuição do número de cadeiras de vereadores para a próxima legislatura. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês justificou e agradeceu a aprovação das indicações de sua autoria. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 26 de junho de 2024. 
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